



Nr. 298/24.02.2023

Către Consiliul Județean al Județului Timiș

Domnului Președinte Alin Nica

Stimate domn,

*Ana LOASA
- nota urmatoare / incheiata
10/2/2023
se renunța / se luare
la cunoștință / conducerea
executive + Birou*

Clubul Sportiv Universitar „Universitatea de Vest din Timișoara”, cu sediul în Timișoara, Bd Vasile Pârvan nr. 4, CUI 34616375, CIS TM/A1/00004/2014, reprezentat de director Doru Costică, nr. telefon 0724848586, email doru.costica@e-uvt.ro, vă confirmăm prezența la întâlnirea de dezbatere publică privind actul normativ **Regulamentul privind finanțarea din fonduri publice a programelor sportive inițiate de către structurile sportive de drept public**, din data de 6.03.2023, ora 10:00, Sala Multifuncțională CJT.

În sprijinul unei comunicări deschise și transparente care să faciliteze un proces de negociere democratic, prezentăm în continuare propunerile noastre referitoare la actul normativ supus dezbaterii publice:

Nr crt	Forma inițială	Forma propusă	Justificare
1.	<p>Capitolul I Informații generale – Programele sportive de utilitate publică finanțate</p> <p>Pentru a participa la procedura de selecție și evaluare solicitantul trebuie să îndeplinească una din următoarele condiții:</p> <p>a) Finanțarea sportului de masă, a sportului amator, a cluburilor de juniori, cadeți sau tineret, a căror activitate nu este considerată economică;</p> <p>sau</p> <p>b) Finanțarea cluburilor care desfășoară în principal activități</p>	<p>Capitolul I Informații generale – Programele sportive de utilitate publică finanțate</p> <p>Pentru a participa la procedura de selecție și evaluare solicitantul trebuie să îndeplinească una din următoarele condiții:</p> <p>a) Finanțarea sportului de masă, a sportului amator, a cluburilor de juniori, cadeți sau tineret, a căror activitate nu este considerată economică;</p> <p>sau</p> <p>b) Finanțarea cluburilor care desfășoară în principal activități</p>	<p>Conform Ghidului privind incidența legislației de ajutor de stat asupra finanțării activităților sportive emis de către Consiliul Concurenței, normele ajutoarelor de stat se aplică doar acelor măsuri care îndeplinesc în mod cumulativ următoarele condiții:</p> <ul style="list-style-type: none"> - sunt acordate de stat sau prin intermediul resurselor de stat, sub orice formă; - favorizează o anumită întreprindere sau o anumită activitate economică; - denaturează sau amenință să denatureze concurența; - afectează schimburile comerciale dintre statele membre. <p>Pentru ca această finanțare să nu intre sub incidența regulilor de ajutor de stat, este</p>

	<p>neeconomice, dacă activitățile economice prestate nu depășesc 20% din totalul activității desfășurate anual.</p>	<p>neeconomice, dacă activitățile economice prestate nu depășesc 20% din totalul activității desfășurate anual.</p>	<p>necesar ca cel puțin una dintre condițiile enumerate mai sus să nu fie îndeplinită.</p> <p>În cazul în care clubul sportiv nu participă la competiții profesionale internaționale, clubul în cauză poate primi finanțare chiar dacă activitățile economice prestate depășesc 20% din totalul activității desfășurate anual pentru că finanțarea nu afectează schimburile comerciale dintre statele membre.</p> <p>Finanțarea are impact local (național) și, în consecință, nu are niciun efect asupra schimburilor comerciale dintre statele membre.</p> <p>De asemenea, se poate argumenta și că structurile sportive de drept public nu desfășoară activități economice, nu produc bunuri care să intre în competiție pe piața europeană, nu înregistrează profit. În cazul structurilor de drept public, sumele financiare necheltuite rămase la sfârșitul exercițiului anului fiscal sunt virate la bugetul de stat.</p> <p>În plus, Consiliul Concurenței exemplifică în Ghidul susmenționat un caz prin care se elimină caracterul de ajutor de stat:</p> <p>Beneficiarul finanțării nu este o întreprindere, ca urmarea faptului că nu desfășoară activitate economică: spre exemplu, finanțarea sportului</p>
--	---	--	---

			<p>de masă, a sportului amator, a cluburilor de juniori, cadeți și tineret etc.</p> <p>La nivelul României, există un singur caz în care sportul este profesionist, și anume fotbalul, prin competiția organizată de Liga Profesionistă de Fotbal - Liga 1/Superliga, iar în cazul acestei ligi nu au drept de participare cluburile de drept public.</p> <p>Sportivii de la alte ramuri sportive nu dețin licențe de sportivi profesioniști, iar alte ramuri sportive nu au ligi profesioniste active.</p> <p>Astfel, în temeiul Legii Sportului 69/2000, art. 14 (1) pentru toate ramurile sportive în afară de fotbal – Liga 1, momentan este vorba de sportivi de performanță amatori.</p> <p>Din aceste motive, în cazul cluburilor sportive de drept public finanțarea nu poate fi considerată ajutor de stat.</p> <p>În plus, având în vedere că Ordinul 664 din 6 septembrie 2018 privind finanțarea din fonduri publice a proiectelor și programelor sportive nu menționează sau nu condiționează finanțarea de nerealizarea de activități economice și permite inclusiv efectuarea de cheltuieli privind contractele de activitate sportivă din finanțarea obținută, solicităm</p>
--	--	--	--

			<p>- Eliminarea prevederii de 20% activitate economică</p> <p>În cazul în care se menține acest articol în Regulamentul de finanțare, solicităm:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Ca activitățile economice la care se face referire în acest articol să fie enumerate. 2. Adăugarea unui punct c), iar Anexa 10 să fie adaptată corespunzător: <p><i>c) Finanțarea cluburilor care desfășoară și activități neeconomice, dacă nu participă și nu au potențialul de a participa la competiții profesionale internaționale, nu efectuează transferuri internaționale de jucători care implică plata unei sume către clubul sportiv la care a activat până la acel moment jucătorul ce face obiectul transferului și nu realizează vânzări internaționale de drepturi de difuzare a evenimentelor sportive.</i></p>
2.	<p>Capitolul III Procedura de depunere a programelor sportive</p> <p>Documente necesare depunerii programelor sportive</p> <p>(1) Dosarul de participare la selecția de oferte trebuie să conțină, pentru Promovarea</p>	<p>Capitolul III Procedura de depunere a programelor sportive</p> <p>Documente necesare depunerii programelor sportive</p> <p>(1) Dosarul de participare la selecția de oferte trebuie să conțină, pentru Promovarea</p>	<p>Solicităm corelarea articolului cu textul Regulamentului în care este prevăzută și posibilitatea de a depune proiectul în format digital (stick)</p>

	<p>sportului de performanță, următoarele documente:</p> <p>Cerere de finanțare tip – într-un exemplar, care va fi înregistrată în momentul depunerii (Anexa nr. 1) și pe suport CD și Declarație anexa la cererea de finanțare;</p>	<p>sportului de performanță, următoarele documente:</p> <p>Cerere de finanțare tip – într-un exemplar, care va fi înregistrată în momentul depunerii (Anexa nr. 1) și pe suport CD/stick și Declarație anexa la cererea de finanțare;</p>	
3.	<p>Capitolul III Procedura de depunere a programelor sportive</p> <p>Documente necesare depunerii programelor sportive</p> <p>(2) Dosarul de participare la selecția de oferte trebuie să conțină, pentru Sportul pentru toți, următoarele documente:</p> <p>Cerere de finanțare tip – într-un exemplar, care va fi înregistrată în momentul depunerii (Anexa nr. 1) și pe suport CD și Declarație anexa la cererea de finanțare;</p>	<p>Capitolul III Procedura de depunere a programelor sportive</p> <p>Documente necesare depunerii programelor sportive</p> <p>(2) Dosarul de participare la selecția de oferte trebuie să conțină, pentru Sportul pentru toți, următoarele documente:</p> <p>Cerere de finanțare tip – într-un exemplar, care va fi înregistrată în momentul depunerii (Anexa nr. 1) și pe suport CD/stick și Declarație anexa la cererea de finanțare;</p>	<p>Solicităm corelarea articolului cu textul Regulamentului în care este prevăzută și posibilitatea de a depune proiectul în format digital (stick)</p>
4.	<p>Capitolul IV Procedura de selecție a proiectelor – Comisia de evaluare și selecție a programelor sportive</p> <p>(13) În cazul în care nu toate propunerile care vor întruni punctajele minime necesare vor putea primi finanțare, departajarea se face în funcție de punctajul de la criteriul 7 pentru</p>	<p>Capitolul IV Procedura de selecție a proiectelor – Comisia de evaluare și selecție a programelor sportive</p> <p>(13) În cazul în care nu toate propunerile care vor întruni punctajele minime necesare vor putea primi finanțare, departajarea se face în funcție de punctajul de la criteriul 7 pentru</p>	<p>Solicităm un algoritm transparent prin care propunerile de finanțare care au fost evaluate cu punctaj mai mare să fie recompensate cu un procent de finanțare mai mare și asemănător cu alte propuneri de finanțare cu punctaj similar.</p>

	<p>Sportul de performanță și criteriul 1 la Sportul pentru toți, alocarea sumelor făcându-se în limita bugetului disponibil la momentul aprobării.</p>	<p>Sportul de performanță și criteriul 1 la Sportul pentru toți, alocarea sumelor făcându-se în limita bugetului disponibil la momentul aprobării.</p> <p>Alocarea sumelor acordate cluburilor sportive se va face proporțional în funcție de punctajul obținut de propunere la evaluare.</p>	
5.	<p>Capitolul V Procedura privind derularea contractului de finanțare - Obligațiile beneficiarului</p> <p>(8) Să depună la sediul Consiliului Județean Timiș în termen de cel mult 30 de zile calendaristice de la finalizarea programului sportiv, documentele justificative pentru bugetul total – atât pentru suma alocată de Consiliul Județean Timiș, cât și pentru contribuția beneficiarului, cel puțin 10% din valoare totală a programului, pe fiecare linie bugetară în parte (din fiecare factură eligibilă), conform bugetului din cererea de finanțare depusă, dar nu mai târziu de termenul limită de depunere a decontului stipulat în contract și cu activități a căror derulare se desfășoară până la acest termen.</p>	<p>Capitolul V Procedura privind derularea contractului de finanțare - Obligațiile beneficiarului</p> <p>(8) Să depună la sediul Consiliului Județean Timiș în termen de cel mult 30 de zile calendaristice de la finalizarea programului sportiv, documentele justificative pentru bugetul total – atât pentru suma alocată de Consiliul Județean Timiș, cât și pentru contribuția beneficiarului, cel puțin 10% din valoare totală a programului, pe fiecare linie bugetară în parte (din fiecare factură eligibilă), conform bugetului din cererea de finanțare depusă, dar nu mai târziu de termenul limită de depunere a decontului stipulat în contract și cu activități a căror derulare se desfășoară până la acest termen.</p>	<p>Solicităm ca beneficiarii să poată decide, la depunerea programului, ce cheltuieli reprezintă cofinanțarea acestora, indiferent dacă pentru aceste cheltuieli există și finanțare din partea CJT sau nu.</p> <p>De asemenea, solicităm să fie luate în considerare și surse atrase (sponsori, parteneri), precum și activitățile de voluntariat.</p>
6.	<p>Capitolul VI Procedura de decontare – Modalități de decont</p>	<p>Capitolul VI Procedura de decontare – Modalități de decont</p>	<p>Pentru a sprijini promovarea în prima ligă pentru sporturile de echipă, propunem să poată fi finanțat și eșalonul doi al sportului de performanță la</p>

	<p>La fiecare decont (avans sau tranșă) beneficiarul are obligația să depună certificate de atestare fiscale de la administrația publică locală și de la ANAF, care trebuie să fie valabile la data plății finanțării. Mai mult, pentru sportul de performanță beneficiarul are obligația să aducă pe lângă certificate fiscale menționate anterior și adeverință de la federație că este, la data decontării, la cel mai înalt nivel competițional din țară pentru sportul de performanță, în caz contrar finanțarea încetează de drept.</p>	<p>La fiecare decont (avans sau tranșă) beneficiarul are obligația să depună certificate de atestare fiscale de la administrația publică locală și de la ANAF, care trebuie să fie valabile la data plății finanțării. Mai mult, pentru sportul de performanță beneficiarul are obligația să aducă pe lângă certificate fiscale menționate anterior și adeverință de la federație că este, la data decontării, la cel mai înalt nivel competițional din țară pentru sportul de performanță de nivel de juniori și la cele mai înalte două niveluri competiționale din țară pentru sportul de performanță de nivel de seniori, în caz contrar finanțarea încetează de drept.</p>	<p>nivel de seniori. În acest sens, în cazul în care este necesară modificarea altor articole, solicităm ca acestea să fie corelate între ele.</p>
7.	Anexa 7		<p>Solicităm ca această anexă să fie completată o singură dată pentru program, nu pentru fiecare activitate în parte.</p>
8.	Anexa 10	<p>Propunem să se renunțe la această declarație.</p>	<p>Având în vedere că cluburile sportive de drept public nu pot îndeplini în mod cumulativ cele patru condiții ca finanțarea să fie considerată ajutor de stat, nu este necesar ca acestea să depună această declarație.</p> <p>De asemenea, având în vedere că Ordinul 664 din 6 septembrie 2018 privind finanțarea din fonduri publice a proiectelor și programelor sportive nu menționează sau</p>

			<p>nu condiționează finanțarea de nerealizarea de activități economice și permite inclusiv efectuarea de cheltuieli privind contractele de activitate sportivă din finanțarea obținută, solicităm</p> <ul style="list-style-type: none"> - Eliminarea prevederii de 20% activitate economică - Eliminarea prevederii privind contractele de activitate sportivă la nivelul clubului <p>În plus, același Ordin nu prevede o astfel de declarație notarială, astfel că solicităm eliminarea acesteia.</p> <p>În cazul în care se menține această Anexă în Regulamentul de finanțare, solicităm transformarea acesteia în declarație pe proprie răspundere, fără să trebuiască să fie declarație notarială.</p> <p>Adaptarea primelor două mențiuni din Anexa 10 Delarație pe proprie răspundere, astfel încât să fie corelate cu prevederea ca activitățile economice prestate să nu depășească 20% din totalul activității desfășurate anual.</p>
--	--	--	--

De asemenea, solicităm completarea ghidului cu:

- Un model standard de buget, cu exemple de linii și capitole bugetare
- O modalitate de a completa lista de participanți în proiect/program în cazul transferurilor de sportivi

Cu stimă,

Director CSU-UVT
Doru Costică

